Об учебных планах ГАПОУ «Торгово-технологический техникум»
 г. Орска Оренбургской области

Учебный план - документ, который определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, иных видов учебной деятельности и, если иное не установлено Федеральным законом, формы промежуточной аттестации обучающихся.
Учебные планы разрабатываются по образовательным программам:
1. среднего профессионального образования;
2. профессионального обучения.
Учебные планы  по программам среднего профессионального образования разрабатываются  на основе:
           -Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ  "Об образовании в Российской Федерации";
          - Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования;
-Рекомендаций по организации получения среднего общего образования в пределах освоения образовательных программ среднего профессионального образования на базе основного общего образования с учетом требований федеральных государственных образовательных стандартов и получаемой профессии или специальности СПО от 17.03.2015 №06-259;
      - Разъяснений по формированию учебного плана основной профессиональной образовательной программы начального профессионального образования и среднего профессионального образования Департамента профессионального образования от 20.10.2010г. №12-696;
-Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки России от 14 июня 2013г. №464;
-Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования(утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 18 апреля 2013 г. № 291);
-Положения о текущем контроле и промежуточной аттестации ГАПОУ «Торгово-технологический техникум» г. Орска Оренбургской области;
- Положения о государственной итоговой аттестации  обучающихся ГАПОУ ТТТ г. Орска.
Учебные планы по программам профессионального обучения разрабатываются на основе:
           -Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ  "Об образовании в Российской Федерации";
           -Профессионального стандарта;
         - Приказ Министерства образования и науки РФ от 26 декабря 2013 г. № 1408 "Об утверждении примерных программ профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий".
